

# ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 17 ИЮЛЯ 2014 ЧЕТВЕРГ № 158 (6430)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

## Облегчить добычу

Для освоения месторождений трудноизвлекаемой нефти в Западной Сибири необходима более активная роль государства

Страница 14



## Компетенции под заказ

Государство переходит от прямого субсидирования малого бизнеса к поддержке R&D-центров

Страница 14



## ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО Югры приняло постановление, направленное на сокращение административных барьеров для застройщиков. В частности, в документе устанавливается перечень случаев, при которых не требуется получения разрешения на строительство. Это позволит сократить количество процедур и время их прохождения, уменьшить сроки инженерной подготовки участков, упростить регистрацию объектов.

## ЦИФРЫ

ПОЧТИ на 20 процентов вырос сбор налогов на территории ЯНАО в первом полугодии текущего года по сравнению с аналогичным периодом 2013-го. Наполняемость территориального бюджета выросла на четверть, а доходы муниципальных образований с учетом инфляции сократились приблизительно на 30 процентов. В бюджет Тюменской области автономия перечислила на 73 процента больше — 9,5 миллиарда рублей.

ОКОЛО 700 тысяч квадратных метров жилья, а это более 10 тысяч квартир, введено в эксплуатацию на юге Тюменской области с начала года. Свыше трети всего построенного жилья пришлось на ИЖС. В сравнении с первым полугодием 2013-го объемы сократились на 1,7 процента. В Югре за этот же период построено и сдано более 254 тысяч квадратов, на Ямале — 67,4 тысячи.

НА 8 ПРОЦЕНТОВ вырос в первом полугодии 2014 года по отношению к аналогичному периоду прошлого года миграционный поток в Челябинскую область, при этом почти 70 процентов иностранных граждан заявили целью визита трудовую деятельность. Количество приглашающих трудовых мигрантов организаций выросло на 9 процентов, выдано свыше 6 тысяч разрешений на работу, оформлено более 20 тысяч патентов.

5,6 МИЛЛИАРДА рублей составила сумма финансирования программ переселения граждан из аварийного жилья, реализованных в Свердловской области с 2008-го по 2013 годы. В их рамках расселено 515 аварийных домов общей площадью более 134 тысяч квадратных метров. Львиную долю расходов (67,8 процента) взял на себя Фонд содействия реформирования ЖКХ.

ОКОЛО 900 нарушений законодательства выявили ямальские прокуроры за первое полугодие 2014 года в сфере реализации приоритетных нацпроектов.

12,6 МИЛЛИОНА рублей сэкономлено в 2014 году при заключении контрактов на дорожное строительство и ремонт автодорог в Челябинской области. Всего планируется провести ремонт, реконструкцию и строительство 17 объектов.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Борис Дубровский  
и.о. губернатора  
Челябинской области

## УКРАИНЦАМ РАБОТА НАЙДЕТСЯ

Для беженцев областной службой занятости организован банк вакансий: каждого прибывшего надо, условно говоря, сопроводить до рабочего места. Да и затем держать связь с работодателями — не в плане какой-то постоянной опеки, а чтобы люди чувствовали себя здесь уверенно. Мы понимаем, что ситуация в юго-восточных регионах Украины обостряется, значит, поток беженцев будет расти. Мы должны быть к этому готовы.

## Перспектива На Иннопроме показали продукцию новой индустрии и обсудили проблемы создания интеллектуального капитала

# Ярмарка умов



Юлия Санатина,  
Наталья Швабауэр,  
Екатеринбург

Завешившаяся в Екатеринбурге международная промышленная выставка была целиком обращена в будущее — и самое ближайшее, и весьма отдаленное. Индустриальные гиганты демонстрировали не столько испытанные практикой и временем изделия, сколько новейшие разработки, которые скоро займут место в линейке выпускаемой продукции. Если удастся довести их до ума, устранив всплывающие по ходу недостатки, если новейшие продукты окажутся конкурентоспособными по цене и качеству, если на них вообще будет платежеспособный спрос. Какие условия необходимы для развития в России «умной» индустрии, выясняли на выставке корреспонденты «РГ».

## Акцент

Система образования должна не просто обучать, а воспитывать людей с особым менталитетом, с более высокой адаптивностью, ведь приоритеты рынка и технологии меняются стремительно

## Айфон на рельсах

На Иннопроме царил робот. Их демонстрировали крупнейшие мировые производители: Kuka, ABB, Fanuc, Comau, Schneider Electric. Достижения российских компаний в этом секторе пока еще скромны, на долю РФ приходится всего пять процентов мирового рынка робототехники, но на сов-

местном стенде Российского технологического агентства и Минпромторга РФ можно было увидеть интересные демообразцы.

В частности, компания «Системы управления» презентовала макет интеллектуальной системы управления несколькими робототехническими комплексами на безопасном расстоянии. Изначально продукт разрабатывался для Минобороны, но заложенный потенциал позволяет использовать

его в исследовательских целях или для нужд МЧС. Авторы проекта выиграли конкурс Минпромторга и обязались в 2015 году выйти на стадию опытного образца.

Не меньше внимания привлек летательный аппарат «Чирок» от Объединенной приборостроительной корпорации (Ростех). Инновационная разработка — шасси на воздушной подушке — позволяет взлетать и садиться на любые поверхности: воду, рыхлый снег,

## Антропоморфный робот, повторяющий движение человека, был одним из самых популярных экспонатов выставки.

болотистые почвы, песок и т.д. Самолетик можно применять для патрулирования нефте- и газопроводов, ЛЭП, эвакуации раненых, доставки снаряжения геологам, снабжения отдаленных населенных пунктов. Объем инвестиций для налаживания мелкосерийного производства оценивается в миллиард рублей. По подсчетам английских консалтеров, за 10 лет в мире можно продать 2000 таких самолетов (не считая стран СНГ).

Компания «Андроидная техника» представила в Екатеринбурге антропоморфных роботов космического назначения (для работ с объектами сложной формы) и «земного» — для использования в АПК, медицине, науке, образовании.

→ 14

## КОРОТКО

### Нефтяникам упростят налогообложение

Минэнерго РФ поручено подготовить проект поправок в Налоговый кодекс для введения единого упрощенного налога для нефтедобывающих компаний. Правда, изменение фискальных правил, если их утвердят законодатели, будет носить экспериментальный характер и коснется небольшой группы месторождений в Югре и на Ямале. Нефтяники давно добиваются замены двух основных для них сборов — налога на добычу полезных ископаемых и экспортной пошлины — на гибкий налог, учитывающий затраты недропользователей на разработку трудноизвлекаемых залежей сырья.

### Бизнесменов научат отчитываться онлайн

Территориальный орган Федеральной службы госстатистики по Челябинской области и региональное управление ФНС организуют в областном центре семинары для предпринимателей по предоставлению налоговой и статистической отчетности в электронном виде. Документы, подписанные квалифицированной электронной подписью, сегодня признаются юридически значимыми, что исключает обязанность их дублирования на бумаге. Среди других очевидных преимуществ — сокращение количества технических ошибок, гарантия подтверждения доставки документов, криптозащита данных от доступа третьих лиц.

### В Шадринске наладят выпуск современных светодиодных ламп

По соглашению между правительством Курганской области и китайской провинцией Цзянцзинь о социально-экономическом партнерстве на телефонном заводе в Шадринске по китайской технологии будут выпускать современные энергосберегающие светодиодные лампы, аналогов которым в России пока нет. По оценкам экспертов, их экономичность вдвое превышает показатели светодиодных ламп последнего поколения и в 1,5 раз — лампы накаливания. Кроме того, здесь также будут изготавливать высококачественные светодиодные экраны, используемые в качестве диспетчерских щитов в силовых ведомствах, при изготовлении наружных экранов на улицах, стадионах, телестудиях.

### Телекомы переложат прокладку сетей на застройщиков

Екатеринбургские телеком-операторы обратились в администрацию Екатеринбурга с предложением обязать застройщиков прокладывать на этапе возведения дома не только коммунальные коммуникации, но и линии связи. По их мнению, нововведение существенно облегчит жизнь новоселам, у которых при въезде в новую квартиру сразу же будет специальная розетка для подключения к Интернету и получения услуг цифрового телевидения. Сегодня каждый оператор вынужден самостоятельно прокладывать сети, что влечет дополнительные расходы и нарушает эстетику жилого пространства.

### Крестьяне начали торговлю в Интернете

Тюменские сельхозпроизводители смогут продавать свою продукцию через специализированный электронный ресурс <http://tyumen.farm>. Создана по инициативе совета муниципальных образований области виртуальная торговая площадка призвана помочь сельчанам и потребителям установить прямые контакты, исключить из рыночной цепочки посредников. Первые объявления на электронной доске уже появились.

### Фермерам вручили гранты

15 свердловским фермерам вручили сертификаты на развитие бизнеса. 13 человек получили от 600 тысяч до миллиона рублей на создание крестьянско-фермерских хозяйств, а двое — 3 и 10 миллионов на строительство животноводческих ферм. Самый молодой, 24-летний Сергей Костромин из Богдановича, два года назад взял в аренду 90 гектаров, где успешно выращивает картофель. Отметим, что в Свердловской области работает 727 фермерских хозяйств. В 2013 году на их поддержку было выделено 402 миллиона рублей, в том числе 260 — из областного бюджета. Результаты радуют: фермеры на 27 процентов увеличили производство зерна, на 36 — овощей, на 28 — картофеля, на 12 — молока, на 57 процентов — мяса. В прошлом году в регионе образовано 44 фермерских хозяйства.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте [ural.rg.ru](http://ural.rg.ru)

## В Екатеринбурге обсудят нанобудущее России

<http://www.rg.ru/2014/07/15/reg-urfo/nano-anons.html>

## ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Турганова, 13, офис 101.  
Телефон/факс (343) 371-24-84. E-mail: [san@rg-ural.ru](mailto:san@rg-ural.ru)  
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004.  
Телефон/факс (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: [man721@mail.ru](mailto:man721@mail.ru)  
ХАНТЫ-МАНСКИЙСК: ул. Комсомольская, 31, офис 209.  
Телефон (3467) 320-969. E-mail: [bva62@mail.ru](mailto:bva62@mail.ru)  
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр. 60.  
Телефон/факс (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: [chel@rg.ru](mailto:chel@rg.ru)







